

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA.—Sábado 19 de Mayo de 1923

Número 20.468

ASI DEBE SER

Ayer hablábamos con el Alcalde, preguntándole si se sabía algo respecto a las reservas militares de Africa en nuestra plaza. El señor Iribarne nos manifestó que además de haberle telegrafiado al ministro de la Guerra, haciéndole la propuesta de algunos locales y terrenos, para lo cual había tomado la autorización correspondiente del Ayuntamiento que preside, en la sesión que se celebró antes de marchar a Sevilla, le había escrito una carta al señor Alcalá Zamora. Ni al telegrama ni a la carta ha tenido aun contestación nuestro Alcalde.

No creemos que el señor Iribarne abandone este asunto, acaso el de más transcendencia en los momentos actuales, y por lo tanto esperamos que siga realizando dichas gestiones. Si como creemos, el señor Alcalá Zamora no ha mentido a las distintas comisiones y está dispuesto a localizar buena parte de dichas reservas en nuestra plaza; es preciso y urgente el preparar el alojamiento de las fuerzas. El encontrar locales para una brigada, no es cosa de poderlas improvisar en poco tiempo, no solo en nuestra capital si no en ninguna otra ciudad. Hay que buscar locales suficientes que aun dado caso de hallarlos, será preciso hacerles un arreglo aun cuando sea provisional para el uso a que se destinan. Si no se encontraran todos los edificios necesarios, mientras se construyen habrá que traer y armar barracones, como sucede en Melilla, y todo eso, como venimos apuntando, necesita tiempo. Es por todo ello por lo que hay que estar en continua comunicación con el ministro de la Guerra, para que siendo como lo es cosa fija el situar las ya referidas reservas en nuestra capital, se co-

mienzan a hacer dichos indispensables preparativos.

En otra nación, en la cual se hicieran las cosas como es debido, con la puntualidad necesaria, con la urgencia que los mismos hechos reclaman, no sería preciso llamar la atención de nuestros gobernantes sobre este extremo. Hace tiempo, pero mucho tiempo, que el ministro de la Guerra, acompañado de una comisión de ingenieros militares, hubiese girado una visita de inspección a nuestra plaza, y a las demás, en que se habian de situar las reservas, y una vez vistos los locales, aceptados, bien, definitivamente provisionalmente, se estarían ya haciendo obras, y preparándolo todo convenientemente, para que no se diera el caso de que llegara la hora y no hubiese nada prevenido. Porque esto de situar las reservas en el litoral Sur de España, debía ser por lo menos al mismo tiempo que realizar la repatriación de parte del ejército de Africa. Para desguarnecer en mucho o en poco los campos africanos, era lo natural poner las expresadas reservas en puntos estratégicos, para poder volver a aquellos campos en caso de necesidad. Pero esto es lo que pide, no solo una buena estrategia militar, si no el más común de los sentidos. Todo aconseja la más elemental previsión, pero desgraciadamente en España, eso de ser previsores, es letra muerta, pero completamente muerta.

Y he aquí, como venimos diciendo, que los que se debían preocupar en los preparativos de buscar esos alojamientos para las fuerzas, no lo hacen y por ello precisa que nuestro Alcalde no deje de ocuparse de tan vital asunto para España y Almería, y que le recuerde al ministro de la Guerra sus promesas. Por que si no se hace así, lo esta-

mos de sobra viendo, llegará el día que no sabemos cuando será y no habrá preparado nada absolutamente.

¡Ah las responsabilidades!

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

13 de Mayo de 1878

La Diputación provincial no pudo celebrar su sesión anunciada, por no concurrir a ella suficiente número de padres provinciales, dejando de resolver importantes acuerdos sobre el ferrocarril de Linares a Almería. Por todo ello, LA CRÓNICA MERIDIONAL publicó un enérgico artículo

dedicado a los señores diputados excitándoles en el cumplimiento de su deber.

—En la sesión que celebró la Junta de Obras del Puerto, acordaron elevar una exposición al señor ministro de Fomento solicitando una subvención de 500.000 pesetas anuales y por espacio de siete años.

—Se le adeudaba once meses en aquella fecha, a los empleados y contratistas de la casa hospicio y del hospital de Santa Maria Magdalena.

—La Junta de Obras del Puerto acordó estipular en 7.500 pesetas el sueldo del ingeniero jefe de aquella dependencia.

Vulgarización científica

Disciplina del estornudo

Recordando cosas ambiguas de la Medicina, vienen a mi memoria los «estornulatorios», viejos remedios que nuestros abuelos tomaban frecuentemente a modo de rapé, y que no eran sino polvos vegetales irritantes (peltre, muguet, eléboro blanco, etc. etc.), que ensuciaban las fosas nasales inutilmente, pues sabido es que se puede estornudar sin más que hacerse cosquillas en el interior de la nariz con un pincel fino, una pluma (de ave se entiende), o un papel de fumar arrollado.

Pero, ¿qué pretendían aquellos señores provocándose tan ridículo reflejo?

Porque hay que ver con atención la serie de pliegues que se dibujan en la cara del individuo y los aspectos tan cómicos que ésta adopta, en y después de dicho fenómeno.

El estornudo es un acto reflejo cuyo estímulo parte de la mucosa pituitaria, y conducido por ramas del trigémino provoca varias respuestas, a saber: en la médula, la contracción de los músculos respiratorios (nervios intercostales y frenético); en el bulbo, la oclusión momentánea de la glotis (nervios laringeos derivados de los neumogástricos), y la contracción de la fisonomía (nervio facial), y en el cerebro, los movimientos que conducen o deben conducir a taparse la boca y nariz con el pa-

ñuelo, para evitar una ducha de impresión a los circunstantes.

Pero el reflejo más interesante es el que se efectúa por mediación del sistema simpático, provocando una grande y rápida congestión de la mucosa nasal, que se traduce por la abundante destilación subsiguiente. A esto contribuye también la enorme presión que se produce en el torax, que lo descongestionan, enviando gran parte de su sangre a la periferia, y de un modo particular, al punto estimulado (mucosa nasal).

Y de aquí las ventajas del estornudo, que es una derivación o revulsión ligerísima que, descongestionando la mucosa bronquial, siquiera sea pasajera, puede aliviar, y de hecho alivia, los ataques de asma esencial o artrítico, y la prueba natural de esto la tenemos en que muchos de esos ataques terminan por una serie de estornudos, que la naturaleza misma, Dios sabe cómo, se encarga de provocar, sustituyendo el ataque de asma bronquial por otro de «asma nasal». Sabido es que el asma nasal o irritante del polen de ciertas plantas, lo que prueba la estrecha relación que una (sinorgia de compensación) a los fenómenos vasculares y nerviosos de las mucosas nasal y bronquial. Hasta ahora se había hablado de «disciplina de la tos», y en adelante existirá otra «disciplina de

estornudo», encaminada a utilizarla como querian nuestros abuelos, pero convirtiéndolo que en ellos empirico es algo mas científico, aunque no menos ridiculo, pues seguiremos haciendo para estornudar las mismas muecas ridiculas que ellos (¡pobrecillos!) hicieron...

Eugenio Luengo y Tapia
Médico militar.

PASEO MILITAR

El Regimiento La Corona llega al Alquíán

Ayer mañana salió del Cuartel de la Misericordia, un batallón de La Corona al mando de su teniente coronel señor Campins, de paseo militar por la carretera de Nijar.

Llegaron hasta la barriada del Alquíán y regresaron para la primera hora del rancho.

El desfile lo hizo precedido de la banda de música, que entonó alegres pasodobles por las principales vías de la población.

Su marcial paso por el Paseo y Bulevar del Príncipe, fué presenciado por gran número de curiosos.

NOS VAN COPIANDO

La fiesta española en Italia

Hace años que los extranjeros censuraban nuestra popular fiesta nacional, considerándola de inhumana, de brutalidad y algunos pedían su abolición al Gobierno español.

¿Era porque no contaban con toreros ni reses bravas? ¿Era que sentían de verdad lo que predicaban, criticándonos porque consideraban bárbara la fiesta?

Suponemos indudablemente que era lo primero, y respecto a lo segundo han demostrado lo contrario. Lo prueba el que en diferentes ciudades francesas desde hace varios años se vienen celebrando corridas de toros y además ya han debutado dos diestros de nacionalidad francesa. Lo mismo ocurre en Portugal hace también algunos años, como así mismo cuando los extranjeros se encuentran en España y se celebra la fiesta nacional asisten a ella como lo hacemos los españoles, con más o menos entusiasmo.

Nuestra fiesta en vez de decaer va aumentando, pasando a diferentes naciones.

Decimos esto, porque leemos en varios periódicos, que en la plaza de Stadium (Roma) se ha celebrado una corrida de toros, primera en Italia, actuando de matador el diestro español «Parejito». Este brindó la muerte de una de las reses al jefe del Gobierno italiano Mussolini, recibiendo aquel como regalo del segundo una magnífica pitillera de plata. Además Mussolini conversó con «Parejito», yendo éste acompañado de los señores Morteo y Civilotti, que fueron empresarios en la expresada corrida, congratulándose del éxito que había alcanzado la fiesta taurina.

Mussolini, el auténtico Mussolini, jefe de los fascistas en Italia, se congratula de la fiesta española. ¡Qué honor para nosotros! Ya no nos considerarán los extranjeros como antes, de inhumanos y de enemigos de los animales, porque ellos han «entrado por el aro» a instancias de muchos de sus súbditos que sienten en sus venas sangre torera. ¡Olé por los franceses, portugueses e italianos, asistiendo con el sombrero de ala plana y chaquetilla corta a las corridas de toros! Porque suponemos que acabarán por lucir esas prendas tan propias de nuestra fiesta, ¡ah! y llevarán colgada la bota llena de vino y la consabida merienda.

Enhorabuena, aficionados españoles; ya no somos tan incultos, aunque podríamos recordar otras fiestas más inhumanas que la nuestra, que se celebran en el extranjero.

Un oficial nado almeriense

A los soldados de La Corona 71

El día 16 de este mes ha hecho un año que el batallón de La Corona regresó de los campos de batalla, orgulloso de haber cumplido con el mas sagrado de los deberes, con el deber que tienen los hombres para su patria, cuando esta, en los momentos angustiosos, en las horas de incertidumbre, llama a sus hijos, que, generosos saben sacrificarse por la Madre querida cuando está ofendida y ultrajada.

Si grande es la emoción de la lucha, si el corazón del soldado siente amor profundo por la patria en las horas indecisas de la batalla, en los momentos en que las raras detonaciones de las baterías

suenan imponentes en la inmensidad de los espacios, cuando al relucir de las bayonetas se abalanza con impetu salvaje al enemigo que se resiste, mas grande todavía, mas grata, es la emoción que se siente al regresar triunfante de las inhospitalarias tierras del enemigo castigado.

¡Qué momentos los de nuestra llegada! Eran las 6 y 35 de la mañana cuando el «Sorolla» asomó al morro con los «niños» de La Corona, como nos decían; con los niños que supieron escribir con la sangre de los inmolados una página gloriosa en la historia trágica de una epopeya sangrienta.

La emoción fué entonces enorme, sublime; el corazón se nos saltaba del pecho, ansioso, anhelante de recibir el beso de la madre abandonada, que, con lágrimas y suspiros, le parecía un sueño la vuelta a sus brazos del hijo, del hijo amado que la honró cumpliendo con la patria, prestándose satisfecho, orgulloso, a sacrificarse por el mas grande y elevado de los ideales que tienen los hombres dignos y honrados.

¡Qué alegría por todas partes! ¡Cuántas deferencias, qué de agasajos a los soldados, si, a los soldados de La Corona, no a los hermanos ni a los amigos! Porque el pueblo entusiasmado solo veía a los guerreros que habían triunfado en las tierras africanas, a los que nunca se intimidaron por nada, y dieron pruebas de ser fuertes y valientes como buenos españoles, que son los únicos que sienten los impulsos sublimes de las almas grandes.

Nunca jamás me olvidaré de los que compartisteis conmigo los sufrimientos, y con los sufrimientos, la gloria de haber peleado por la patria; os recuerdo bien, tengo muy presente las escenas de la lu-

cha, aquellas horas terribles en que nos interrogábamos con la mirada sin adivinar lo que pasaría; cuando a la vuelta del combate, ya en las tiendas, alegres y contábamos anécdotas chistosas, cuentos inocentes que recordaban nuestro espíritu con el olvido de las penas.

Antes de terminar este recuerdo, que dedico a los que integraban el Batallón al partir para Africa, os pido con todas las veras del alma, conmovido, una oración fervorosa para los que hace un año partieron de Almería para jamás volver, para aquellos compañeros que dieron la vida en defensa de la patria.

A. Plaza Calatruva

Tabernas 17, 6, 23.

De Instrucción pública

Traslados

En el concurso de traslado ha recaído resolución favorable para que ocupe la plaza de profesora que tenía solicitada, doña Natividad Villaverde para Bédar (Almería).

Vacantes

Se anuncia a concurso de traslado, por término de veinte días, la plaza de profesor numerario de Matemáticas de la Escuela Normal de Maestros de Granada.

—Se anuncia a concurso de traslado la provisión de la plaza de profesor numerario de Matemáticas de la Normal de Maestros de Almería, y la Auxiliar de la Sección de Letras de la Normal de Maestras de Baleares.

—Se anuncia a concurso de traslado, por término de treinta días, la provisión de la plaza de profesor de Gramática y Literatura castellanas de la Normal de Maestras de Orense.

—Está vacante la inspección de primera enseñanza de Navarra.

AL COMERCIO

Se admiten persianas o cortinas con anuncios gratis por tres años para la terraza de LA ESTANCIA VERANIEGA SAN MIGUEL, sita en la Plaza del Tagarete.

Tamaño de cada persiana o cortina 3 metros de ancho por 2'60 metros de alto.

Para contratación y detalles diríjanse al propietario del edificio don Miguel Naveros Burgos, calle General Sotomayor, número 9.

LA VEDA

La Junta de pesca

Ayer se reunió en la Comandancia de Marina, bajo la presidencia del señor Moreno Eliza, la Junta provincial de pesca.

Asistieron el segundo jefe don Manuel Fernández Lerena, vocal asesor señor López Pérez (D. J.) y los representantes de todos los artes y remitentes.

Después de ocuparse detenidamente de la petición de los pescadores del arte de la «mamparra», se acordó. Por ocho votos contra dos mantener la veda en estas aguas, des de primero de Junio a 31 de Julio, en razón a que los artes deluz matan la comezón.

FRANCO ESPAÑOLA DE NAVEGACION (S. A.)



Nuevo y rápido servicio semanal con salidas todos los domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.

AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN

Para pasajes fletes y demás informes su consignatorio, ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Azufre FLORISTELLA y TERRON

99 por 100 PUREZA
Sulfato de cobre INGLES

SERRINES DE CORCHO

Barriles de pino especiales.
Maderas de OPORTO y GALLEGAS
Arcos CATALANES e ITALIANOS
Puas y varas para barriles

CONSULTAR PRECIOS A
GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martinez Campos 18, ALMERIA

SERRIN DE CORCHO
PARA PRECIOS E INFORMES
M. BERJON, BOULEVARD 59

ES MENESTER OBRAR OPORTUNAMENTE

Es sobre todo durante el periodo de la formación que a los jóvenes y jovencitas que manifiestan signos de fatiga o de debilidad, debe hacerseles seguir periódicamente una cura de Pildoras Pink.

Si las Pildoras Pink son tan preciosas en aquel momento crítico, es porque poseen realmente todas las cualidades propias para asegurar que la formación se efectúe perfectamente. Dan sangre, tonifican los nervios, estimulan el apetito, facilitan las digestiones y por último, tienen una acción particularmente enérgica sobre el conjunto de las funciones vitales.



Srta. ROSITA CERRA DURÁN

«Es a las Pildoras Pink lo que debo la curación de mi hijita Rosita—nos escribe doña Maria Durán que vive en la calle Panadés número 2.º, 1.ª, Barcelona (Gracia). La pobre niña, añade dicha señora, se había puesto muy anémica; enclenque y pálida, estaba siempre triste, no comía y se hallaba en un estado de gran debilidad. Le hice tomar Pildoras Pink, de que con justo motivo tan bien se habla, y los efectos de dichas excelentes pildoras han sido tan rápidos como benéficos. Mi hija ha recobrado el apetito y buena cara; despues de haber estado tan malita, va recobrando peso cada día y puedo decir que ahora está bien. Por eso considero como un deber el recomendar sus excelentes Pildoras Pink a todas las mamás que tengan hijas anemiadas como lo estaba la mía.»

Nunca será por demás repetir que las Pildoras Pink se emplean siempre con éxito en la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, trastornos decrecimiento y de la edad crítica, dolores de estómago, jaquecas.

Véndense en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

HISTOGIL

Cura la anemia radicalmente.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 18

Sentimiento

Despacho regio.—Sin firma

El presidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas manifestó a los periodistas esta mañana que había despachado con el monarca sin haber sometido decreto alguno a la firma regia.

Recepción celebrada en la Comandancia de Melilla

Dijo el señor Garcia Prieto que había recibido un extenso telegrama del alto comisario de España en Marruecos señor Silvela, informándole de la celebración de una recepción verificada ayer en la Comandancia general de Melilla, con asistencia de importantísimos elementos de la población civil, militar e indígena.

Esta última iba presidida por el Amel de la zona del Riff Sidi Dris el Riffi.

Próximo Consejo

Notificó el presidente que mañana a las cinco de la tarde se celebrará un Consejo de ministros, con objeto de ultimar el mensaje a la Corona.

Un periodista díjole al presidente si en el próximo Consejo tratarían de la salida de Romanones, a lo que el marqués de Alhucemas contestó:

—No corre eso tanta prisa, pues ya saben ustedes que se empeña en no ser presidente hasta tener aprobada el acta.

Agregó el señor Garcia Prieto que le había impresionado muy dolorosamente la noticia del asesinato cometido en la persona del ex gobernador civil de Vizcaya, señor González Regueral, pues aparte de sus nada comunes cualidades personales era paisano suyo y amigo desde la infancia.

Noticias oficiales

El gobernador civil de León comunicaba detalles, aparte de las noticias que la prensa publica.

Dice Almodovar

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodovar del Valle, dijo a los informadores que había visitado al rey para darle las gracias por haberle don Alfonso regalado las insignias de la Gran Cruz del mérito agrícola.

Noticia que advertía con objeto de evitar los comentarios sobre su estancia en el regio alcazar.

Mañana irán a Palacio

Dijo el duque de Almodovar del Valle que también iría mañana a Palacio con el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones, quienes esperan despachar con el rey por tener pendientes varios nombramientos del personal que no podrán aplazarse por más tiempo, por en-

trar el lunes el periodo electoral con motivo de las elecciones para diputados provinciales.

Próxima conferencia

Confirmó el señor duque de Almodovar del Valle que se proponía conferenciar con el señor Alvarez (don Melquiades), para tratar con él sobre el plan parlamentario y a la vez de varias cuestiones de actualidad.

No han sido detenidos

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación manifestó que las noticias transmitidas por el gobernador de León relativas al asesinato del señor Gonzalez Regueral nada indican sobre la detención de los autores.

Suponen por este motivo que hasta la hora presente no han sido detenidos.

Comisión de tipógrafos

Visitó al subsecretario de la Gobernación una comisión de obreros del arte de imprimir, la cual iba acompañada del diputado electo señor Besteiro.

Se lamentaron del lockout que declararon los patronos tipógrafos de Castellón.

También conferenciaron con el ministro del Trabajo.

Delegados belgas

En el Ministerio de Estado recibieron la visita de dos delegados comerciales de Bélgica que vinieron a España con objeto de concertar un tratado comercial.

También visitó dicha dependencia el cardenal señor Benlloch

Desestimando una instancia

El subsecretario de Hacienda manifestó que se había firmado una R. O. desestimando la instancia que habían dirigido varios directores de academias preparatorias para el ingreso en el cuerpo del Catastro, relacionada con la actuación del tribunal para las plazas a dicho cuerpo.

Continúa la información telegráfica en la página sexta.

SURFATO DE COBRE PUNO

CALDO BORDALES

PIEZAS DE RECANVIO PARA SULFATADORAS

A ZUFRES

TODO A PRECIOS LIMITADÍSIMOS

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35 y 37.

Teléfono n.º 88.

EL TRUNFO

Drogueria y perfumeria

En este bien surtido y acreditado establecimiento encontrará el público precios muy económicos, drogas y productos químicos, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, perfumeria española y extranjera, pinturas de todas clases y tintes de todos colores, esponjas, brochas y pinceles. Ortopedia y artículos de goma.

Depósito exclusivo de la Locción y Masage «Evilo»
Productos y aparatos «Meta». — RAFAEL GONZALEZ, Plaza de Nicolás Salmérón, 7, Almería.

TRIBUNALES

DE LA TERRITORIAL

Secretarios judiciales

En los exámenes verificados en la Audiencia de Granada para secretarios de juzgados municipales, han obtenido la calificación de sobresaliente, los señores don Feliciano Anguita Ruiz y don Juan Ochoa Villalta.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la sección segunda el juicio de Derecho de causa seguida en el juzgado de Purchena, contra José Gallardo Sola, por el delito de lesiones.

La vista quedó conclusa para sentencia.

Absolución

Ante el tribunal de jurados se celebró ayer mañana en la Sección primera la vista de la causa seguida en el juzgado de Almería, contra Joaquín Sierra, sobre raptó.

Como el veredicto fué de inculpabilidad, el procesado fué puesto en libertad.

Por robo

También se celebró ante el mismo tribunal otro juicio por el delito de robo, contra José Vallejo y otros, de causa procedente del juzgado de Almería.

Siendo el veredicto de culpabilidad fué condenado a un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Tribunal de jurados: Causa del juzgado de Almería, contra José Quintana, sobre raptó.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Fernando Grisolia.

Causa del juzgado de Almería, contra Santos Grimaldi Sofio, sobre robo.—Abogado, don Matías Granados; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Sección segunda.—Tribunal de Derecho: Causa del juzgado de Velez Rubio, contra Ricardo Lopez y otro, sobre publicación clandestina.—Abogados, don Baldomero García Oliver y don Andrés Lopez Rodriguez; procuradores, don Fernando Escobar y don Enrique Salmerón.

Artritis en todas sus manifestaciones como dolores reumáticos, dolores gotosos, cólicos nefríticos y hepáticos, diabetes, litiasis, etc. es curado radicalmente con el uso de Agua de Jarabe, Manantial Sicilia, que es una maravilla de gran radioactividad.—Depositorio exclusivo EUGENIO DE BUSTOS.

Francisco Escamez Morales

Mercería, paquetería, perfumería, primera casa en aretes de alta novedad muy bonitos y baratos, Comprad en este establecimiento y encontrareis gran ventaja.

Plaza Nicolás Salmerón número 5

E. farmacia de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA

De la Beneficencia municipal
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Terriza 15.

Alberto Noguera

MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA.

En esta casa se vende el barril de Oporto marca SALORT que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS
Periódicamente se reciben partidas de barriles marcas SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Las Palmas

Tenerife

Castellón de la Plana

Dirección telegráfica AREUGON

Sucursal de ALMERIA

Parque Alfonso XIII, 28

Teléfono número 373

VAJILLAS COMPLETAS

Loza y cristal a precios sin competencia. Artículos para viaje y regalos.

Casa Ferrer. Martínez Campos 19 y 21

EFFECTOS NAVALES

Aceites lubricantes especiales para automóviles, pinturas de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ

CALLE DEL MUELLE

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO, Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.—Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1.923, especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada 27. Almería.

Notas municipales

El Alcalde

Ayer asistió a su despacho el alcalde don Antonio Iribarne.

Un dictamen

Se ha remitido al Ayuntamiento por el Gobierno civil el dictamen de la corporación municipal en el recurso de alzada interpuesto por la Sociedad Lebon, estimándose por el gobernador las alegaciones expuestas por la citada compañía.

Sillas y veladores

El industrial don Manuel Sanchez Clemente ha solicitado del Ayuntamiento colocar sillas y veladores frente a su establecimiento de la plaza del Carmen.

Una propuesta

Por don Joaquín Victoria director de la Banda municipal, ha sido propuesto para cubrir la vacante que existe de músico de segunda a don Cleto Salazar.

Pidiendo datos

La Sección de Estadística ha interesado del Ayuntamiento se le remitan los datos relacionados con los cementerios, bronetología y otros, desde Enero a Abril, para su publicación en el «Boletín de Estadística Municipal».

Solicitud desestimada

Por la Dirección general de Carabineros ha sido desestimada la solicitud del vecino de Almería, Juan Martínez Salmeron, que interesaba su ingreso en aquel Instituto.

Para el Parque

El inspector municipal de Sanidad ha enviado a la Alcaldía nota expresiva del material y medicación necesarios para el funcionamiento del Parque de Desinfección.

Solicitudes

Don Guillermo Cuartara García, ha presentado una solicitud al Ayuntamiento de esta capital, sobre haber sido incluido, aunque con nombre equivocado, en el padrón de cédulas personales del próximo ejercicio, alegando y justificando, con certificación del Ayuntamiento de Menjíbar, ser vecino de este pueblo; y solo tener en esta capital domicilio accidental.

Don Trinidad Alonso Martínez ha presentado escrito reclamando contra su inclusión en el padrón de cédulas personales, por ser vecino de Terque.

Reintegrado

Ayer se reintegró de su cargo el secretario particular de la Alcaldía don José María Muñoz Campos.

Noticias mineras

Registros admitidos

Uno de don Manuel Linares González, vecino de Granada, con el nombre de «Manolo», sita en el paraje Solana del Río, término de Almócita.

Otro de don Antonio González Egea, de 3.200 pertenencias de petróleo, con el nombre «San Antonio y Nueva España», en términos de Tabernas, Lucainena, Turillas y Tahal.

Otro de don Francisco Clemente Baeza, de veinte pertenencias de oro, con el nombre «San Antonio de Clemente», en término de Nijar.

Otro del mismo señor, de cincuenta pertenencias, de oro, con el nombre «San Juan Clemente», en término de Nijar.

Otro de don Antonio Ledesma Hernández, de 469 pertenencias de oro y platino, con el nombre «San Guillermo», en término de Nijar.

Otro de don Francisco Clemente, de 87 pertenencias de oro, denominadas «San José de Clemente», en término de Nijar.

Otro de don Felipe Castillo Almansa, de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «San Felipe», en el paraje Balsas de Gádor, término de Gádor.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor danés «Helga», de Málaga, con maderas.

Vapor español «Balme» de Alicante, con 122 pasajeros y carga general de tránsito.

Vapor idem «Cabo Quejo», de Aguilas, con 9 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Tintoré», de Melilla, con 78 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor danés «Helga», para Barcelona, con maderas.

Vapor «Balme», para Buenos Aires y escalas, con 423 pasajeros y carga general.

Vapor «Cabo Quejo», para Bilbao y escalas, con carga y pasajeros.

DEPURATIVO

Probada la eficacia del Yodorrenal Covalada, no debe tomarse otro.

FERRER

Vende muebles más baratos que nadie, de sólida construcción. Precios reducidos.

SEBASTIAN PÉREZ, N.º 10.
Frente a los almacenes «LA VERDAD».

Aviso a los Bars

La mejor tapa es el SALCHICHON número 13 que elabora la FABRICA SIBERIA, de VICH, y vende en toda Andalucía a los siguientes precios:

Paquetes postales a 10 pesetas kilo.
Cajas de 50 kgs. « 9'75 « «
Cajas de 100 « o más a 9'50 « «

Número de ocho paginas

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy, sábado, 19.—
San Pedro Celestino.
La misa y el oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.
Visita de la Corte de Maria.—
Nuestra Señora de los Remedios, en la parroquia de San Pedro.
Jubileo circular en dicha parroquia.
Hoy abstinencia y ayuno, aun para los que tengan bulas.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy mismo un tarro del patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se vera libre de callos y durezas, juanotes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías 1.50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso 4, Madrid.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Vicente Moreno Coronado, Manuel Rodríguez Navarro, Juan Cabezas Rodríguez, Delfina López Nuñez e Isabel Escobar Torresano.

DEFUNCIONES.—María Serralta Ripoll, de 89 años, de gangrena semi, y Francisca Moreno Ramirez, de 5 meses, de gastro enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de S.ª Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisca López Sánchez, Francisco Vicente Gil, Francisco Mayorat Alonso, María García Dominguez y Francisco Criado Martínez.

DEFUNCIONES.—Joaquín Ruiz Sánchez, de un año; María Escamilla Cazorra, de un año.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

BOLLERIA SUIZA

JUAN GARCIA CADENAS (HIJO DE PIEDAD).
(Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores)

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquísimo bollo de Amsterdam.

Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Por ausencia

Por ausencia del Gobernador, que ayer mañana salió para la corte, se ha hecho cargo del Gobierno civil el Secretario don Ernesto Escat.

Nombramiento

La Sociedad Central de Arquitectos ha nombrado entre sus delegados para tomar parte en las deliberaciones de la Conferencia Nacional de la Edificación, que organizada por el Ministerio del Trabajo se ha de celebrar a últimos del presente mes y primeros del Junio a nuestro paisano el Arquitecto don Gabriel Pradal Gómez.

Traslado

La agencia de Aduanas de don Francisco Guerrero, que se hallaba instalada en la calle de Conde Ofalia número 32, ha sido trasladada a la de Martínez Campos, número 10.

Academia de San Ignacio

El próximo domingo a las siete de su tarde, tendrá lugar en el salón de actos y sección de sociología de esta docta Academia, la conferencia a cargo del culto juez de primera instancia del distrito de la Audiencia don Manuel de la Plaza Navarro, que tratará del «Problema de la delincuencia infantil»

Almeriense muerto

Hallándose en el puerto de Málaga trabajando a bordo del vapor «A. Lázaro», el obrero natural de Almería, Juan Bautista Pérez, tuvo la desgracia de que junto a él se soltara una de las amarras de hierro, que le golpeó en la cabeza, causándole la muerte instantánea.

Al iniciarse una convalecencia

larga y penosa, de un periodo de suma vejez, hay que estimular el poder digestivo y combatir la inercia del perdido vigor físico-moral. La ciencia, por medio de infatigables estudios, ha hallado un remedio eficaz para combatir esa debilidad y devolver al enfermo su apetito y sus energías, valiéndose del reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Como existen similares, hay que rechazarlos y solicitar el que en la etiqueta exterior lleva impreso con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Notificación

La Administración de Contribuciones ha dirijido cédulas de notificación de haber sido multados con cien pesetas, a varios Ayuntamientos de la provincia, a virtud de expediente instruido para obtener de aquellos y juntas provinciales el cumplimiento de los servicios que los están encomendados, por repartimientos, de territorial, rústica, urbana, etc.

¿Treinta años enfermo?

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Se venden

Cinco mesas de tresillo, en buen uso y en buenas condiciones. Pueden verse en el Café Colón.

A Marmolejo

En virtud de la licencia que le fué concedida, el lunes próximo marchará a Marmolejo (Jaén), el Secretario del Ayuntamiento don David Estevan.

Visita al Gobernador

Una comisión de propietarios y regantes de los pueblos de Pechina, Rioja, Benahadux y Huércal, han visitado al Gobernador civil, pidiéndole que no autorice los devengos en las fuentes de dichos pueblos, porque los prohíbe el artículo 82 de las ordenanzas, y en su consecuencia no acceda a cuantas peticiones se han formulado en este sentido.

Una conferencia

Nuestro amigo y paisano el doctor don Manuel Marín Amat, ha dado una conferencia en la Sociedad Oftalmológica, de Madrid, asistiendo selecta concurrencia que aplaudió y felicitó al conferenciante.

Este eligió el tema de «Presentación del enfermo de conjuntivitis, primaveral de forma límbica, en tratamiento por el radio»,

Nosotros también felicitamos al señor Marín Amat.

Emigrantes

Ayer fondeó, procedente del puerto de Alicante, con 212 pasajeros de tránsito, el vapor español «Balmes».

Después de embarcar en Almería 205 emigrantes para la Argentina y seis para el Brasil, se hizo a la mar con rumbo a Cádiz,

De la cárcel

Ayer mañana ingresaron en la prisión Antonio Ruiz Forte y Antonio García Mangán; el primero por orden gubernativa y el segundo a disposición del juzgado de la Audiencia.

Reseña del ganado

Para la anunciada novillada del día 27, primera de la temporada, he aquí la reseña del ganado que estoquearán Llamas, Pedrucho y Murcia.

Bañador, sardo oscuro; Fogonero, negro; Relampaguito, negro; Corcito, negro; Gragito, negro y Cuilapo, cárdeno.

Estos pertenecen a la ganadería de Ramírez y Pastor.

Doctor Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez, 7.

SIDRA CHAMPAGNE

LA ALDEANA

LA REINA DE LAS SIDRAS

CASAS y MUÑIZ

Fabricantes y exportadores

GIRON

Doctor Pelegrín Rodríguez

Ex-alumno del Instituto Rubio y

Maternidad de Madrid

Enfermedades de la mujer y niños

PARTOS

Calle de Mendez Nuñez n.º 15

SARNA

«Antisármico» Marti. Es el «único» que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Larios.

Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía, Bruch 49, Barcelona.

A. RAMÍREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

En su gabinete. Principe 41 izquierda. Consulta de 10 a 12.

BAZAR HISPANO COMERCIAL

PRINCIPE NUM. 36

Esta es la casa que vende el CALZADO más barato en Almería
Comprad nuestro calzado y estimareis su alta calidad,
elegancia y solidez

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

DE POLITICA

Madrid, 18

Entrega del mensaje

Después del banquete en casa del señor Alcalá Zamora entregó este al marqués de Alhucemas el mensaje de la Corona con la refundición de las cuartillas que le habían remitido los demás ministros.

Contiene el índice de las cuestiones que precisa llevar al Parlamento el señor Alcalá Zamora.

Sintetiza en poco más de treinta líneas el pensamiento del Sr. ministro y consigna las ideas principales de la labor legislativa, incluso las reformas de las leyes judiciales.

Contiene los datos para el arreglo de las bases navales.

Indica los refuerzos para conseguir los ingresos que en principio son necesarios para la representación proporcional.

Contiene el plan para la reconstitución material con la intensificación de la obra cultural.

El presidente ha estudiado el documento, introduciendo en él ligeras modificaciones.

Este se lo ha devuelto al señor Alcalá Zamora indicándole el por qué de haberle introducido aquellas modificaciones, las cuales fueron del agrado del señor ministro de la Guerra.

La cuestión política se complica.—Se reprodujeron los disgustos.

En las últimas veinticuatro horas se ha complicado la cuestión política, por haberse reproducido los disgustos entre los ministros de Guerra y Estado señores Alcalá Zamora y Alba.

El señor Alcalá Zamora, que conferenció separadamente con el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones, entiende que no puede presentarse a las Cortes haciendo el señor Alba cerrado la cuestión de Marruecos, ignorando totalmente el gobierno la marcha del problema.

Se cree que la cuestión que dará resuelta en el Consejo que se celebrará mañana en la Presidencia.

El libro de Berenguer

La prensa continua insertando fragmentos del libro publicado por el general Berenguer sobre su gestión en Marruecos.

Entre los documentos aportados figuran un telegrama del rey y una carta del exministro señor Burgos Mazo, ensalzando su heroísmo y su sacrificio por la patria.

No habrá combinación de carteras

Se da por seguro que el señor conde de Romanones se presentará en el acto de la apertura de Cortes como ministro de Gracia y Justicia.

Por tanto, la crisis se limitará a proveer la vacante del señor conde de Romanones sin hacer combinación de carteras.

El coronel Riquelme continua sus ataques contra Berenguer y Cabanellas

El coronel señor Riquelme ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la guerra señor Alcalá Zamora, aumentando sus ataques contra los generales señores Berenguer y Cabanellas.

Pidió al ministro autorización para contestarles, pero le fué negada, recomendándole que recurriera reglamentariamente.

El coronel Riquelme le presentó un documento formulando infinidad de cargos contra dichos generales.

Es inesacto que se planteara la cuestión de honor.

Dimisión del general Vallejo

A pesar de las negativas de

los ministeriales, se confirma que ha presentado la dimisión del cargo de comandante general de la Comandancia de Ceuta el señor Vallejo.

Este, en unión del general Gil Yuste, discrepan de los procedimientos adoptados por el alto Comisario señor Silvela, estimando que no puede sancionarlos en silencio.

Exministros disgustados

Varios exministros conservadores se mostraban disgustados con el discurso pronunciado por el señor Bergamín en el Ateneo relacionado con las responsabilidades.

Reunión de minorías

Las minorías conservadoras de ambas Cámaras se reunirán el día 26 en el Senado, para tratar de la gestión parlamentaria.

Combinación de Gobernadores

En breve se firmará una combinación de Gobernadores civiles.

Se dice que en ella figurará el Gobierno de Barcelona, indicándose para ocupar dicho puesto el exministro señor Francos Rodriguez.

Vista de actas

En el Tribunal Supremo continuó hoy la vista de las actas protestadas, sin incidentes.

El exministro señor Piniés impugnó la de Martos.

DE BARGELONA

Madrid 18

Denuncia de un candidato derrotado.

El candidato a senador señor Santlles que resultó derrotado en la elección, ha presentado un escrito en el juzgado denunciando varias falsedades electorales.

Otro obrero agredido

Esta mañana en la plaza Moncloa, el novillero «Jumi-

de Antonio Lopez, fué agredido un obrero por varios desconocidos, quien quedó en grave estado.

Se desconocen los detalles de esta nueva agresión.

La huelga de transportes se agrava.

Se agrava por momentos la huelga del ramo de transportes.

La acumulación de basuras en las calles amenaza contra la salud pública.

Se han registrado algunos casos de tifus.

Varias noticias

Madrid 18

Arresto cumplido

Hoy abandonó las prisiones militares el general señor Sánchez Ortega, después de cumplir el mes de arresto que le impuso el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Requerimiento severo

El presidente del Consejo Supremo de Guerra general Aguilera requirió severamente a las dependencias de dicho departamento para que se abstenga en lo sucesivo de facilitar noticias de ninguna clase a la prensa.

Sánchez Guerra a Alicante

El expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra ha marchado a Alicante, para asistir al bautizo de un nieto suyo.

Equipos militares

El ministro de Fomento señor Gasset ha organizado varios equipos militares.

Estos serán utilizados en el ferrocarril de Linares a La Carolina, donde ha sido planteada la huelga para el día veinte del corriente.

Novillero herido

Hoy, en la plaza de la

llano» que toreaba alguno becerros para entrenarse con objeto de tomar la alternativa, una bala perdida procedente del Tiro Naciocal le alcanzó, perforándole el intestino.

El estado de «Jumillano» es gravísimo.

Visitas

Recibió el ministro de la Gobernación la visita del cardenal señor Benloch y la del ministro de Suiza.

Intento de ataques

Dicen de Málaga que por noticias recibidas de Melilla se sabe que el enemigo intentaba atacar las posiciones de Tizzi-Azza y Tafersit, y que caso de obtener éxito atacarían las de Dar Drius y Quebdani.

Debido a las precauciones adoptadas, quedaron frustrados los planes de los rebeldes.

Se llevarán a cabo varias operaciones para consolidar las posiciones de la vanguardia.

La hija de Regueral visitadísima.

Telegrafían de Bilbao que está siendo muy visitada la hija del exgobernador señor Gonzalez Regueral, para testimoniarle el pésame con motivo del asesinato de su padre en León.

La hija del señor Gonzalez Regueral que ha marchado a León, se muestra muy apenada.

La policía trabaja con actividad para averiguar el paradero de unos sospechosos que se ausentaron estos días.

La Comisión provincial acordó protestar del atentado, y haciendo constar que la gestión del señor Gonzalez Regueral fué grata para la provincia.

BOLSA

Interior 4 por 100.	71'30
Amortizable 5 al %.	00'00
Londres a la vista.	00'00
París a la vista.	43'95

PERPEN

DE TOROS

Madrid 18

En Santisteban del Puerto

Los novillos de Galdones, lidiados hoy, fueron bravos.

Iguíño, único actuante, estuvo bien.

Salió en hombros.

SANCHEZ

EN LA NORMAL

Tribunales de exámenes

En la reunión celebrada ayer tarde por el claustro de profesoras de la Escuela Normal de Maestras, fueron designados los siguientes tribunales para los exámenes que han de celebrarse en dicho centro en Junio y Septiembre.

INGRESO.—Doña Petra Larios, doña Rafaela Fernandez y doña Elvira Laburu.

LITERATURA.—Doña Irene de Castro, doña Rafaela Fernandez y señorita Antonia Gonzalez Silva.

SECCIÓN DE LETRAS.—Doña Aurelia Gutierrez, doña Petra Larios y doña Carmen de Castro.

CIENCIAS FISICO-NATURALES.—Doña Elvira Laburu, doña Irene de Castro y doña Trinidad Vivas.

PEDAGOGÍA.—Doña Trinidad Vivas, doña Elvira Laburu y doña Bernabela Melgarejo.

CALIGRAFÍA.—Don José Muñoz, doña Rafaela Fernández y doña Carmen de Castro.

MÚSICA.—Doña Irene Sánchez, doña Bernabela Melgarejo y doña Irene de Castro.

RELIGIÓN.—Don Francisco Roda Rodriguez, don Gabriel Callejón y doña Bernabela Melgarejo.

FRANCÉS.—Don Ernesto Portuondo, doña Irene de Castro y doña Irene Sánchez.

DIBUJO.—Don José Muñoz, doña Rafaela Fernández y doña Carmen de Castro.

NECROLOGIA

En Madrid ha fallecido a los diecisiete años de edad, don Rafael Torallas Lopez, hijo de nuestro amigo el ingeniero don Eduardo Torallas y de su señora doña Fernanda Lopez.

Sentimos la desgracia que affije a los señores de Torallas y le enviamos nuestro sentido pésame.

DE LA COMISARIA

Una denuncia

Ana Céspedes Navarro, de 50 años, natural de Vera, con domicilio en el Parador de Martinez, ha denunciado en la Comisaría al dueño de dicho Parador José Martinez (a) El Caco, quien penetró en su habitación y sin su permiso se llevó un cabezera de la cama de acero que utiliza, valorado en unas 35 pesetas.

Por maltratar

Por el guardia de Seguridad número 11 ha sido detenido Antonio Acevo Gonzalez, de 49 años, natural de Granada, quien con frecuencia maltrata de palabra y obra, a Enriqueta Muñoz Rando, de 30 años, soltera, natural de Málaga y con domicilio en la calle de Murillo.

Por allanamiento

Don José Garcia Cruz ha de-

nunciado en la Comisaría a un individuo llamado José Gomez, carrero de punto en el muelle, quien se introdujo en las habitaciones interiores de su casa, produciendo la natural alarma y saliendo precipitadamente al ser visto.

MEDALLA MILITAR

Se ha concedido la medalla militar al cabo del Regimiento La Corona Roque Tamayo y a los soldados del mismo Regimiento Diego Rodriguez, Antonio Garcia, Manuel Recto y Manuel Rubio.

EN VARIEDADES

Distribución de premios

Mañana domingo, a las doce del día, tendrá lugar en el coliseo de Variedades, la distribución de premios a los obreros, organizado por las Damas Catequistas y la junta del apostolado de señoras, para el mejoramiento de la clase obrera.

La fiesta se ajustará al programa siguiente:

- 1.º.—Discurso por la niña Anuncia Pérez.
- 2.º.—Saludo (coro general).
- 3.º.—El duro (monólogo) por la niña Natalia Romero.
- 4.º.—Intermedio de piano, por distinguidas señoritas.
- 5.º.—Poema en dos cartas.—La primera interpretada por la niña Paquita Lopez.—La segunda por el obrero Francisco Lopez.

- 6.º.—A la bandera (coro general.)
- 7.º.—Un sueño (poesía) por la niña Marichu Moscardó.
- 8.º.—La Virgen del Pilar, (Cuadro).

Una petición justa

La Cámara de Comercio de esta capital ha dirigido una razonada petición al ingeniero director de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, para que dote la línea de Almería a Linares de un servicio de carruajes idénticos a los de Granada-Baeza.

La falta de espacio nos impide darla a conocer hoy, pero la publicaremos mañana, por considerarla de gran interés.

Junta de Asociados

Para el lunes 21 del corriente, a las tres de la tarde, ha sido convocada la Junta municipal de Asociados.

En ella se dará cuenta de haber sido aprobado por el Gobernador civil el presupuesto del actual ejercicio.

También se procederá al nombramiento de los vocales de la comisión de Evaluación y se dará cuenta de otros asuntos.

ACAROL

Cura en el acto sin baño, SAENA, SALPULLIDO Y PICORES.

Número de ocho paginas



Jabón

Tronja

MYRURGIA

colonia / Polvos.

LA PIPERAZINA MIDY

DISUELVE EL
ÁCIDO ÚRICO
COMO EL CALOR
FUNDE EL HIELO



LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL
ESTÓMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez. Paseo del Príncipe.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Príncipe 8 5

Repaso particular

Clases de Matemáticas para carreras especiales en curso preparatorio de Ciencias, para Medicina y Farmacia, por el Catedrático don Manuel Pérez García. — De 3 a 5. Calle de Regocijos 17 orizontu

A. VIZCAINO Y C.

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid

Enfermedades de boca y dientes

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Conde de Oñate, n.º 20, ppinical.

ALMERIA

Imp de LA CRONICA MERIDIONAL

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos

**El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer**



La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

La Flor de Oro

Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos.**

La Flor de Oro

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

La Flor de Oro

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

De venta en la perfumería «Venus», Puerta de Purchena 4, — Almería